

LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE

DIARIO DE NOTICIAS

ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA

Director propietario: Antonio Galdó Chapuli

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
30 céntimos de peseta línea

Los anuncios de primera plana, realismo, etc., sean
ueros referentes a Bancos y Sociedades, a precios con-
vencionales.
Se reciben en esta Administración, en la Sociedad ge-
neral de Anuncios de Madrid y en todas las agencias de
publicidad.

ADMINISTRACION, Pelota 15 y 17

PRECIO DE LA SUSCRICION

ALICANTE, PROVINCIA Y PORTUGAL 150 Ptas. Mes.
PROVINCIA Y PORTUGAL 4 Ptas. Trimestre.
EXTRANJERO 950 Ptas.
ULTRAMAR 15 —
PRECIO DE LA VENTA
Por mayor 75 céntimos. 25 ejemplar.
Por menor 50 céntimos. 15 ejemplar.
ALICANTE. Pelota 15 y 17

OFICINAS: Pelota, 15 y 17

Alicante: Jueves 14 Marzo 1902

AÑO XIX.—Núm. 5.705. 2.ª edición

Movimiento del Puerto

Ibarra y Comp^a.—Sevilla

Línea regular bi-semanal de grandes vapores entre Bilbao, Sevilla, Marsella y puertos intermedios

Vapores de la Compañía

Cabo Roca, de 2.300 toneladas.—Cabo San Sebastián, de 2.300.—Cabo de la Nao, de 2.300.—Cabo Tortosa, de 2.300.—Cabo San Vicente, de 2.300.—Cabo San Antonio, de 2.300.—Cabo Quejo, de 2.300.—Cabo Peñas, de 2.300.—Cabo Trafalgar, de 2.300.—Cabo Pales, de 2.300.—Cabo Ortega, de 2.300.—Cabo Creus, de 2.300.—Cabo Prior, de 1.500.—Cabo Sillette, de 1.500.—Idiaca, de 1.500.—Ibaizabal, de 1.100.—La Cartuja, de 1.100.—Vizcaya, de 1.100.—Uriaña, de 1.100.—Luchana, de 1.500.—Cabo de Santa María, de 300. Consignatario: D. Enrique Ravello, Princesa, 22. Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Cete y Marsella, admitiendo carga para San Felu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Salidas de Alicante

Todos los martes y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Carril, Coruña, Santander y Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián, Pasajes y puertos Nertes de Francia.

Vapores Transatlánticos de A. FOLCH y Compañía (S. en C.)



Línea de Antillas y Estados Unidos

VIAJE DIRECTO

El vapor JOSÉ GALLART, saldrá de Alicante el día 24 de este mes para Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, Cienfuegos y New Orleans, con escalas en Mayaguez, Ponce y Santo Domingo. Admitiendo carga y pasaje para dichos puntos y también para Canarias y San Pedro de Macoris y Sunches. Informará su consignatario: PEDRO LLORCA—Alicante. NOTA.—Oportunamente se anunciarán las salidas de cada mes.

COMPANIA ANÓNIMA DE VAPORES VINUESA

Sucesora de ESPALIU

Y COMPAÑIA, DE SEVILLA

Servicio semanal fijo entre

Sevilla y Marsella

y puertos intermedios

Salida de ALICANTE, todos los sábados para MARSELLA y escalas, admitiendo carga y pasajeros.

CONSIGNATARIO: Ignacio Morales Hurtado

Esplanada de España, núm. 49.—Alicante.

Servicio regular entre Alicante y las costas de Argelia, por los vapores de los Sres. Salinas de esta plaza y los Sres. J. J. Sitges freres de Argel

Vicente Salinas

SALIDAS.—De Alicante para Orán, todos los martes a las cuatro de la tarde. De Cartagena para Orán, todos los miércoles a la misma hora. REGRESO.—De Orán para Alicante, todos los viernes.

Línea de vapores entre Alicante y Argel

Vapor Sitges Hermanos

saldrá DIRECTO para Argel, los días 5, 15 y 25 de cada mes a las 11 de la mañana, regresando los días 2, 12 y 22 del mismo. Para más informes dirigirse a su consignatario de ambas líneas en esta plaza, D. J. SALINAS SEMPERE, plaza de Isabel II, 11, bajos.

LÍNEA DE GRANDES VAPORES ENTRE BARCELONA Y PUERTOS DEL NORTE

SEGUROS marítimos, fluviales y terrestres. Comisión de Alicante, Pedro Llorca.

Lloyd Andaluz

Servicio fijo decenal entre este puerto y los de Málaga, Galicia, Asturias, Santander y Bilbao, por los vapores «José Roca», «Adela Roca», «Antonio Roca» y «Carmen Roca». Consignatario: Pedro Llorca, San Fernando, letra D.

Anuncios de vapores en esta plana a precios convencionales.

CRÓNICA

La crisis

La presente crisis es un golpe terrible para el partido liberal, y aun más para su jefe, D. Práxedes Mateo Sagasta.

Al cerrar éste in tempestivamente las Cortes, cuando tan graves cuestiones están sobre el tapete y tan infructuosas han sido hasta ahora las tareas parlamentarias, confiesa y declara el fracaso de su política.

Si al año de subir al poder los liberales no pueden gobernar con las Cortes por ellos elegidas, ¿qué esperanza queda de que este partido pueda seguir rigiendo con algún provecho los destinos de la nación?

Es evidente para todos, que las causas de la clausura de las Cortes y de la crisis ministerial son mas generales y mas hondas que la cuestión Urzaiz. Esta ha sido la gota de agua que ha hecho desbordarse el vaso demasiado lleno.

SE VENDE un depósito de hierro para siete mil litros de agua. COLECCIÓN de antigüedades. UN altar de talla siglo XVI, BANDEJAS de plata. DOS CAJAS para caudales superiores. Horas: de una a cuatro de la tarde. GUARDIOLA, 33, BAJO (BENALÚA)



El marqués de Riscal

14 MARZO 1902.

Traer a su patria el producto de sus enseñanzas en los colegios de Burdeos y París; convertir en excursión de estudio lo que para otros sería viaje de recreo por Bélgica, Holanda, Francia, Italia y Alemania, y aprovechar los conocimientos adquiridos en favor de la industria y de la agricultura, todo eso supo hacer el ilustre marqués de Riscal.

Hubieran bastado a D. Camilo Hurtado de Amezaga y Balmaseda, marqués de Riscal, conde de Villaseñor, marqués de Zaragoza, para honrar estos títulos, sus trabajos en la carrera diplomática y grandes conocimientos en cuestiones políticas, económicas y de Hacienda, además de sus aptitudes para las Bellas Artes, a las que se dedicó en su juventud haciendo retratos de familia y copias de cuadros célebres que acreditaban su pincel; pero su actividad y su iniciativa no se conformaban con tales trabajos y emprendió otros que merecieron el agradecimiento de todos.

Con singular predilección se dedicó a perfeccionar el cultivo de la vid, según los mejores métodos extranjeros; organizó y fomentó las Ligas de contribuyentes y escribió notables obras en castellano, francés e inglés, idiomas que dominaba con toda perfección. Fundó también el periódico «El Día», y hasta poco antes de su muerte, ocurrida en Sevilla en 14 de Marzo de 1888, era uno de los más activos redactores de su diario, al que apartaba de todo partido, no queriéndolo consagrar más que a lo que él se había consagrado toda su vida: al mejoramiento de las clases productoras y del país.

HERNANDO DE ACEVEDO (Prohibida la reproducción).

La Cruz Blanca

Esta cerveza por su buena calidad, va alcanzando cada día más fama, no habiendo café donde no se expendia, por lo tanto, y en vista del favor que el público le dispensa, se ha mejorado la clase, en perjuicio del fabricante.

Un muerto que habla

Escriben de Valverde del Camino, dando cuenta del siguiente curioso suceso:

El 27 de Febrero, a las seis de la tarde, murió en esta villa un individuo de avanzada edad y ciego.

Su esposa y otras vecinas lo amortajaron, poniéndole el traje que había de llevar a la tumba, que es el que usan los Nazarenos en las procesiones de Semana Santa, pues el difunto pertenecía a esa Cofradía, mientras otros fueron a encargar el ataúd y otro a avisar a la parroquia que tocaran agonía.

Serían las nueve de la noche cuando empezaron a acudir vecinas a la casa mortuoria para velar toda la noche con la viuda y rezar por el alma del difunto.

A eso de las diez se hallaban los concurrentes en silencio, esperando que alguna señora diera principio al rezo, y se oyó en la habitación del difunto un gemido que hizo dirigir todas las miradas a aquel lugar.

Estando todos ya en guardia, se oyó la voz del difunto que decía:—Matías (este es el nombre de su esposa).

Decir Matías y salir huyendo todas las mujeres atropelladamente por encima de las sillas, mesas y cuanto mueble había, todo fué uno; todo quedo rodando por el suelo, y el difunto dando voces decía:

—Matías, ¿qué ropa es esta que me han puesto y para qué me la han puesto?

A todo esto ni la pobre antes viuda ni los que la acompañaban, que quedaron muy pocos, se atrevían a entrar en la habitación, y el pobre ex-difunto se mataba dando voces a la mujer para que le llevara unas yemas y le quitara aquella ropa que le había puesto.

Calculése después del susto primero, la risa de los vecinos, que hoy no hablan mas que del muerto resucitado.

RAFAGAS

deja el valor, es de los generales que «montan a caballo», y no vuelven en jamás la cabeza cuando de cumplir con el deber se trata, llevando por divisa el amor a la Patria y dando por ella la vida sin regateos, ni vacilaciones.

Ayer se firmó su ascenso, luce ya el entorchado de oro; en el anuario del año 1894 figuraba como teniente coronel del regimiento del Infante, siete años después, es nombrado por sus méritos de guerra general de división.

El Excmo. Sr. D. José Ximenez de Sandoval, solo tiene enemigos entre los insurrectos de la manigua cubana, por ser un excelente tratador, valiente en los campos de batalla, astutísimo con cicatrices que ha sido saludado por los proyectiles del contrario, perfumándose en la pólvora del combate.

Cuando descubre su cabeza se distingue la horrosa huella que dejó la bala enemiga.

¿Que cómo fué herido? El hecho se lo he oído referir al capitán de caballería D. Ramon Donat, testigo presencial del mismo.

Era el Sr. Ximenez de Sandoval, capitán de infantería en la guerra de Cuba el año 78. Un día, mandando la guerrilla de su batallón avanzaba sobre una numerosa partida que le presentó tenaz resistencia, el fuego era nutrido; una bala penetró en el cráneo del valiente y la sangre corre por su cuerpo manchando de rojo el caballo blanco que montaba; recibe orden de retirarse en el momento que un escudron de caballería venia en su protección, en él iba como sargento el capitán Donat.

¡Mi capitán!—retirese usted... ¡No retroceda!—¡Adelante valientes!—exclama,—mi puesto de honor es este, si muero habré cumplido con mi deber. Y apesar de las advertencias, ni desmaya, ni vende sus heridas, ni exhala una queja hasta que se hace patente la victoria.

El rasgo de valor se comenta por sí solo.

¡Así se cenceba su rápida carrera! El mas humilde y modesto de sus admiradores le manda desde estos renglones la mas cordial enhorabuena.

Si todos los ascensos fueran otorgados con la justicia que el del general Ximenez de Sandoval, el ejército español tendría cohesión irresistible y fuerza poderosa.

¡Habría interior satisfacción!

SERVET.

Alicante 13 Marzo 1902.

IMPORTANTE REGALO

A NUESTROS LECTORES

Carrera breve y sin gastos. No más rutina

Por 5 pesetas en Alicante, 6 \$75 por correo, se entregará un tomo en tamaño 32 por 22 de 96 páginas, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble, cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, operaciones prácticas de teneduría, preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes titulada

CONTABILIDAD MERCANTIL

SIMPLIFICADA

al alcance de todas las inteligencias, por el profesor mercantil don MANUEL M. FONT, para hacer la carrera del comercio y la de Teneduría de Libros, en teoría y práctica, y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de Escuela, Academia ni profesor alguno.

Dirigirse a D. Manuel Seguí, representante del autor, Cienfuegos, 9.—Alicante.—Caduca el 15 de Marzo.

Diálogo de muertos

La escena representa un campo de batalla en el Transvaal. Cadáveres de ingleses, boers y cañones, confundidos y más o menos mutilados. Un caballo sin ginete se pasea huyendo melancólicamente el suelo ensangrentado.

El caballo.—¿Qué bestias son los hombres... He aquí unas gentes que hace dos horas estaban alegres y eran vigorosas y fuertes: después de haberse visto nunca, se exterminan. Nosotros, los que pertenecemos al pueblo cuadrúpedo, somos indudablemente más inteligentes. Como dice el viejo Fenelos: «Los leones no hacen la guerra a los leones, ni los tigres a los tigres; ellos no atacan más que a los animales de especie diferente. El hombre, a pesar de su razón, es el único que extermia a su semejante, hecho que debe llenar de orgullo a los animales.» ¡La razón del hombre!... ¡Qué farsa!

Un teniente de highlanders («con el pecho atravesado de un balazo»).—Me parece oír a mi caballo que habla. Si yo no estuviera muerto me alegraría de saber lo que dice ese animal.

Un boer («con el cráneo abierto de un balazo»).—Lo que dice es que somos unos imbéciles.

El teniente («ceremonioso»).—Perdón, ¿a quien tengo el honor de hablar?

El boer.—A Andrés Kisslabonn, ciudadano del Estado Libre de Orange.

El teniente.—Tanto gusto. («Presentándose»). James («Kebinet», teniente en los Gordon highlanders... Desolado, mi querido colega, por no poder estrecharos la mano tal como lo exigen las conveniencias de una buena presentación; pero mi estado de muerte se opone a cumplir con la buena crianza.

El boer.—Es lo mismo: no os guardo por eso rencor.

El teniente.—¿Deciais que la opinión de mi caballo sobre nosotros revela una derrota de severidad?

El caballo.—Ya lo creo.

El boer.—Escuchad.

El teniente.—Reconozco, a pesar de cuanto diga Rudyard Kipling, el cantor de las glorias inglesas, que es estúpido matarnos sin ningún motivo como lo hemos hecho. Yo no deseara más que vivir para lucir el más tiempo posible en mi hermosa uniforme y casarme con mi prima Berta Neall, que tiene treinta mil libras de renta.

El boer.—Y yo creed que tampoco sentía ganas de morir, teniendo una mujer, seis niños y además de este rebaño familiar una veintena de bestias en mi granja.

El teniente.—Esta final es estúpido. El boer.—Ves declarais estúpido nuestro fin y no seré yo quien os contradiga. ¿Pero quién ha hecho de vos un cadáver? ¿Ha sido el pobre diablo que amenazabais con el revólver y que os mató para no morir él, ó es vuestra rapacidad imbecil, vuestra ceguera egoísta que os arrastra a invadir este país, donde los pacíficos campesinos, cual yo, hemos de trataros como a perros rabiosos?

El teniente.—Hay tal vez algo de verdad en lo que decís: pero, en fin, yo no he venido aquí por mi distracción personal, sino porque me lo han ordenado. («Con mucha dignidad»). Para un soldado, la consigna es cosa sagrada.

El boer.—La conciencia debe hablar mas alto que la consigna.

Un cafre («con el vientre abierto»).—Entonces, ¿por qué vos, pacífico campesino, habéis hecho con mis antecesores lo que los ingleses hacen con vosotros ahora?

El boer.—¿Cómo, salvaje! ¿Tú osas mezclarte en nuestra conversación?

El teniente.—¡Muy ordinario! ¡Verdaderamente impropio!

El cafre.—No hay que extrañarse. Yo me he batido como vosotros; he muerto como vosotros, y tengo derecho a mezclarme en la conversación.

El boer («Pensativo»).—¿Quién sabe? Tal vez nos hemos equivocado al querer civilizar a esta raza tan severamente.

El cafre.—Si, hablemos de vuestra civilización. Habéis comenzado por arrojarnos de nuestros mejores territorios, con el pretexto de que éramos demasiado bestias para cultivarlos. Y después de esto, despojados, embrutecidos, convertidos en esclavos de los blancos sobre esta tierra que era la nuestra, oprimidos entre los amos de ayer y los amos de mañana, fuilados por unos y por otros; por los ingleses, si apoyamos a los boers; por los boers, si sostenemos a los ingleses, hemos aquí condenados a desaparecer. ¡Y, sin embargo, nosotros somos hombres, lo mismo que vosotros!... ¡Vuestra civilización! ¡No os quiero decir dónde me la metel!

El caballo (sentenciosamente).—Es el salvaje quien tiene razón.

CARLOS MALATO.

AL PUBLICO

Están llamando la atención del público la gran rebaja de precios de todos los géneros de fin de temporada que han hecho en la Estrella de Oro, como al mismo tiempo, los elegantes tarjeteros que regalan al que compre en valor de cinco pesetas.

RAFAEL MORA.—Mayor, 34 y Pórtico de Ansaldo, 1.

Se encuentra en Alicante el diputado por Lucena, D. Juan Poveda.

Organizado por la agrupación socialista de esta capital, el domingo próximo se celebrará en el local de sociedades obreras, Avenida de Zorrilla, 2, un mitin para protestar, según noticias, de los atropellos que se cometen con los obreros agrícolas de Teba, declarados en huelga forzosa por defender el espíritu de asociación.

Al acto serán invitadas todas las sociedades de resistencia constituidas en esta capital.

Se encuentran por completo restablecidos de la enfermedad que han venido sufriendo estos días, D. Eduardo Palacios, coronel de la zona y D. Juan Hernández, comandante de la comisión liquidadora del regimiento de la Princesa.

El señor alcalde ha remitido al director de la Escuela Superior de Comercio, un trozo de jamon que según el inspector veterinario municipal presenta caracteres de un quiste cuyo contenido no puede preciar si es el cistearco ó la trichina, al objeto de que sea analizado en el laboratorio de dicho establecimiento para aclarar tan importante extremo.

Se encuentra completamente restablecido de la afección que venia sufriendo D. Rafael Beltran.

Ha fallecido en Alcoy repentinamente el distinguido abogado D. Vicente Gómez Seguí.

Almacenes de

EL SIGLO

NAVARRO HERMANOS

MAYOR Y PASAJE AMÉRIGO

Grandes existencias en toda clase de TEJIDOS, PAÑERÍA y novedades para señoras caballeros, y niños.— CASA ESPECIAL EN CAMISERÍA, CORBATERÍA y géneros DE PUNTO.—Firmeza en PAÑUELOS DE MANILA, bordados y lisos.—Trajes y confecciones para señoras, caballeros y niños

Especialidad en géneros negros y mantillas de todas clases

PRECIO FIJO

GRAN LIQUIDACION LA MODERNISTA Mayor, 34.-Alicante.

HABIÉNDOSE IMPUESTO EL deber de presentar siempre a su numerosa y constante clientela generos de reconocida novedad, precios increíbles por lo baratos.—Visidad dicho establecimiento y es conveniente de que es imposible comprar con mas economia en ninguna otra parte.

LA MODERNISTA, MAYOR, 34.-ALICANTE

ESPECTÁCULOS

TEATRO PRINCIPAL

Con una regular entrada se verificó anoche la anunciada función a beneficio de la notable característica de la compañía, D.ª Joaquina March, poniéndose en escena las obras «La revoltosa», «El prestario», «Las criadas» y «Marigueta la castañera», alcanzando todas una excelente interpretación y consiguiendo la beneficiada muchos aplausos.

Para esta noche no hay función anunciada.

Esta tarde en segunda convocatoria ha celebrado sesión el Ayuntamiento. Mañana como de costumbre publicaremos los acuerdos que tomen los señores concejales.

Los asuntos puestos a la orden del día han sido los siguientes:

- 1.º Instancia de D. Ramón Sempere, delegado del Ayuntamiento en el Campello.
- 2.º Distribución de fondos para el presente mes.
- 3.º Comunicación del señor alcalde presidente del Ayuntamiento en la construcción del barrio de Benalúa.
- 4.º Informe relativo a la intervención del Ayuntamiento en la construcción del barrio de Benalúa.
- 5.º Instancia de D. Teófilo Renata Bardín, solicitando pago de cantidad.
- 6.º Comunicación de la Dirección General de Sanidad y su cumplimiento y otros de menor interés.

Esta mañana ha fallecido el antiguo profesor de música D. José Charques a edad avanzadísima y rodeado de todos los prestigios que crea una honradez acrisolada y un clarísimo talento en el arte que cultivó toda la vida.

El Sr. Charques era el decano de los músicos alicantinos y su muerte ha sido sentidísima.

Reciba su distinguida familia nuestro pésame por tan irreparable desgracia.

El día 19 con motivo de celebrar su fiesta onomástica obsequiará el presidente de la Diputación provincial don José Atienza con un banquete de cuarenta cubiertos a sus compañeros y empleados de las dependencias provinciales servido por el acreditado Petit Lhardy.

Ha fallecido nuestro antiguo y respetable amigo D. Jaime Santonja Ramos del comercio que fué de esta plaza.

Acompañamos a su familia en el sentimiento.

«El Correo» al decir que ha sido objeto de comentarios el que no se haya encargado de la Alcaldía de Alicante en ausencia del Sr. Gadea, el primer teniente de alcalde Sr. Maluenda, olvida que este señor se encuentra en Madrid, a cuya capital marchó formando parte de la comisión que ha de entender en el enojoso asunto del alumbrado, así es que mal podría disgustarse y menos reunirse a sus amigos en esta localidad. Cosas de la política.

Comisión provincial

La Comisión provincial de esta Diputación ha celebrado sesión esta mañana, tomando entre otros de menor interés, los siguientes acuerdos:

Conceder la dote que solicitan por haber contraído matrimonio, las expósitas Francisca Canto García y Juliana Carmen Jumilla.

Conceder a la expósita Roberta Martínez Sánchez, el permiso que solicita para contraer matrimonio con José Miguel Pérez García, de esta capital.

Conceder el ingreso en las Casas de Beneficencia en calidad de asilados a los ancianos pobres Antonio Pérez Bequer de esta ciudad y Vicente Espasa Valdes de Biar.

Que se adquirieran por administración y en la forma que es costumbre, varios viveres, combustibles y efectos, con destino al manicomio de Elda para el suministro de los asilados en aquel establecimiento durante la segunda quincena del corriente mes de Marzo.

Informar las cuentas municipales correspondientes al ejercicio de 1886 a 87 del Ayuntamiento de Dolores; las de 1888 a 89 del de Cox, las de 1889 a 90, de los de Vall de Ebo, Vall de Laguard, Sella y Elche y las de 1900 de los de Gata y Creventillo.

Aprobar las cuentas de los bagajes suministrados por el Ayuntamiento de Alcoy durante el segundo semestre del ejercicio de 1901 y los suministrados por el Ayuntamiento de Jijona durante el mismo periodo.

Que se expida certificación de que Joaquín Alemany Brotons, vecino de Denia, no percibe sueldo ni pensión alguna con cargo a fondos provinciales.

Con destino a la Compañía de los ferrocarriles andaluces han sido impetrados seis vagones de primera clase, de igual modelo de los que poseen las grandes compañías de los expresos europeos.

Cada vagón pesa 43 toneladas y están dotados de luz eléctrica, que produce un motor que funciona con el movimiento de las ruedas de cada coche.

La calefacción es de vapor.

Los tocadores y cuartos están dotados de la precisa comodidad de los viajeros. Exceden en elegancia y confort a los modernos vagones-camas, siendo los primeros que aparecerán en nuestras líneas férreas que pueden competir con los mejores del extranjero.

Se espera para la mencionada Compañía mas material de todas clases, de construcción análoga a los recibidos. Dichos carruajes se destinan al tron expreso entre Madrid y Málaga.

Y los de la línea de Alicante a Murcia, somos huérfanos?

Debe tomar el Ayuntamiento cartas en el asunto.

Se habla estos días de la construcción de barracones para espectáculos en la Esplanada de España.

Somos partidarios de que no se conceda autorización ninguna sin previo informe del arquitecto, respecto al decorado exterior y seguridad interior de dichos pabellones, pues estamos seguros de que no faltará empresa que proponga la construcción de alguno que reúna inmejorables condiciones de decorado y al cual podrían perjudicar los que se levantarán sin aquellos requisitos previos.

No es cierto que se encuentre en Alicante el diputado D. Juan Poveda, como decimos en otro lugar de este número.

Segun un colega de la mañana el domingo pedirá concejere el análisis oficial de las aguas de Sax.

La comisión del Ayuntamiento que ha gestionado en Madrid la cuestión del alumbrado público ha conseguido de la Compañía concesionaria la sujeción del 6 por 100 por interés de las cantidades que se le adeuden y un plazo para el pago de las sumas devengadas. La comisión llega satisfecha, pero el problema queda sin resolver.

Se alquila amueblado

el piso principal de la casa núm. 58 del Paseo de los Mártires (ESPLANADA).

Reune las condiciones siguientes: vistas al mar; orientación inmejorable; gran confort; muchas y espaciosas habitaciones; instalación de luz eléctrica; fuente de agua de Sax; ventilación y claridad en todos los departamentos y es, en una palabra, el mejor piso de Alicante con relación al precio de alquiler.

Para más detalles: Diríjanse al piso entresuelo de la misma casa.

Plato del día

TERNERA DE VACA EMPAPELADA

Después de aplamarlas bien, se cubren de pan rallado, se espolvoran con sal y se las hace saltar en manteca a fuego lento.—Cuando están casi cocidas, se las cubre con lonjas de tocino ó jamón y con su salsa espesada, se envuelve cada una de ellas en un papel, previa adición de hierbas finas picadas y se las pone luego sobre la parrilla a lumbre muy suave para que el papel no se tueste.

Para concluir

Un criado, sirviendo a la mesa, vertió la salsa en el mantel.

—Lo que es eso—le dijo su amo—también lo se hacer yo.

—¡Vaya una gracia!—replicó el criado;—porque me lo ha visto hacer a mí.

Portelegrafo

(DE NUESTRO CORRESPONSAL ESPECIAL)

La crisis

Cabildeos

Madrid 14 (8'15 m.)

El domicilio del Sr. Sagasta se vio anoche concurridísimo por sus numerosos amigos políticos, figurando entre ellos los señores marqueses de la Vega de Armijo, Moret y Urzaiz, los que ofrecieron de nuevo su incondicional adhesión.

Una solución

Madrid 14 (8'40 m.)

Se asegura que el presidente de la alta Cámara, tiene convenido un ministerio para caso de que la Reina le encargara su formación.

También se dice que ocuparía la cartera de Hacienda D. José Echegaray, y que tiene redactado y aprobado el programa que habrá de desenvolver el nuevo gobierno.

Conferencia

Madrid 14 (9 m.)

Ya core de noche llegó a Palacio el Sr. Moret, llamado por la Reina para consultarle.

Permaneció en la régia Cámara mas de media hora y aunque el presidente de la Cámara estuvo reservado, de las pocas manifestaciones que hizo se deduce que su consejo ha sido contrario a la formación de un gobierno que no sea presidido por el Sr. Sagasta.

Otra conferencia

Madrid 14 (9'35 m.)

A las ocho de la noche salió ayer de Palacio el Sr. Montero Ríos y asegurase que ante la Regente se mostró partidario de la formación de un gobierno de amplia base en el que entran importantes elementos de la política hoy alejados de los dos partidos que turnan en el poder.

Sobre la presidencia de ese gobierno, se dice que indicó la conveniencia de que fuera el Sr. Sagasta.

Una opinión

Madrid 14 (9'45 m.)

El presidente del Congreso se muestra contrario al gobierno de concentración que sea presidido por otra persona que no fuera el Sr. Sagasta. Cree como el jefe del partido liberal que ese gobierno no sería estable ni tendría la unidad que es necesaria para su estabilidad. Además entiende que eso significaría el encamionamiento de los dos partidos constituidos y que han sido el sosten constante de la monarquía.

El marqués de la Vega de Armijo califica igualmente de perturbador un gobierno formado por elementos heterogéneos de la política.

Otras consultas

Madrid 14 (10'20 m.)

Es probable que además de los presidentes de las Cámaras, la Reina ampliará las consultas a otros prohombres de la política, pero aunque así no fuese hasta esta tarde no resolverá quien ha de formar gobierno.

Puede ser

Madrid 14 (10'55 m.)

Los fusionistas están confiados en el fracaso del Sr. Montero Ríos, en el caso de que la Reina le de el encargo de formar gabinete, pero a pesar de estos optimismos de los liberales optimas generalmente que el presidente del Senado conseguirá formar un ministerio de amplia base de concentración.

Gobierno

de conciliación

Madrid 14 (11'25 m.)

Es rumor muy generalizado que la

Reina se esforzará para conseguir un gobierno de extensa conciliación, pues no quiere que pese sobre el nuevo reinado la responsabilidad de disolver los dos viejos partidos que tan valiosos servicios prestaron a la monarquía.

ALMORRANAS

desaparecen usando el

Bálsamo Antihemorroidal

DE

M. BORONAT

Maravilloso descubrimiento, debido a dicho Doctor, y que se prepara con arreglo a su fórmula en la FARMACIA de D. JOSÉ SOLER LOPEZ, Plaza de Isabel II, 20 y Sagasta, 31; Alicante.

A la primer aplicación se nota un gran alivio, desapareciendo las hemorroides; por pertinaces que sean, a los dos ó tres días. Precio del frasco de 30 gramos, 2 pesetas.

TEMPORADA DE INVIERNO 1901-002

OSTRAS

SIEMPRE FRESCAS

Servidas a domicilio a libretas con limón 1.ª Gordas finas, a 1'60 pesetas docena 2.ª Medianas, finas, a 1'10 id. id. Servidas en el establecimiento al mismo precio.

Hay vinos blancos especial para OSTRAS y cervezas extranjeras y del país.

CASA FRANCESA

52, PASEO DE LOS MÁRTIRES 52

SORDOS

GRAN INVENTO

D. Vicente Ruiz, Director del gabinete acústico de Madrid, ha inventado el modo de dar oído a los sordos, sin operar, por lo que Su Majestad la Reina le ha concedido Real Privilegio. El Sr. Ruiz remite prospectos gratis a quien los pida, mandando sello para contestar. Montera, 12 2.ª izquierda Madrid.

IMPRENTA DE I. GALDÓ CHÁPULI

La ESTRELLA DE ORO

Para Semana Santa

Grandes surtidos en géneros negros para caballeros y señoras como también la variedad de dibujos en mantillas blanda y chantilly

MAYOR, 34 Y PORTIGO DE ANSALDO I.-ALICANTE Antes de comprar visitar esta CASA.-RAFAEL MORA

Electra BUENO ALACIO

CALLE DE CALATRAYA NÚM. 19

Establecimiento dedicado exclusivamente a toda clase de instalaciones de luz eléctrica, timbres, teléfonos, pararrayos y ventiladores.

Esta casa trabaja mas barato que nadie.

SERVICIO PERMANENTE Y GRATUITO para toda clase de reparaciones, que de momento ocurrieran en las instalaciones.

VINOS DE MESA

VALDEPEÑAS SUPERIOR

40 céntimos botella de 3/4 litro.

Material y aparatos para luz eléctrica, timbres, teléfonos y gas.

PRECIOS ECONÓMICOS

sin competencia.

Lamparas extranjeras marca Constancia de 5 a 25 bujías, a 85 céntimos.

Manguitos de recambio, a UNA peseta.

Se admiten abonos para la conservación y reparación de timbres.

TELÉFONO NÚM. 32

Se alquila UN ALMACEN

en terrenos de San Blas de esta capital, al lado de la Estación del ferrocarril de M. a Z. y A. y de la fábrica de chocolates de los Sres. Bonó.

Diríjase a la calle de Liorna, 4, 3.º

OSTRAS

El despacho que había de este exquisito marisco en «EL NORTE», Sagasta, 46, ha sido trasladado al «Restaurant del Comercio», en donde se continúan sirviendo en la misma forma y precios establecidos.

encontrado el alma hermana de la suya, el apoyo a la vez fuerte y dulce que el hombre debe ser para la esposa, y sin el cual la vida se va entre sombras y nebulras.

La ilusión duró poco. Los analizados afirman que viajando es como se conocen y se ponen mejor a prueba los caracteres. El señor de Saint-Hyriex no tardó en justificar una vez mas esta verdad.

La tradicional peregrinación a que generalmente se da el nombre de «pequeño viaje» para nuestros dos recién casados.

El joven diplomático, práctico hasta en sus exstias amorosas, sacó partido de su viaje de boda para visitar países y legaciones extranjeras, donde procuró crearse relaciones y plantar los jalones que contaba utilizar mas tarde en bien de su carrera.

Durante aquellas idas y venidas interreadas, pero poco interesantes para una mujer joven, Carmen, que se había imaginado poder realizar sus ilusiones, no tardó en ver claro en el corazón de su marido.

Al cabo de seis meses de viaje, cuando llamado por las cartas imperiosamente afectuosas de su suegra, el joven diplomático se puso nuevamente en camino, ya de regreso a Francia con su mujer, todas las dudas de esta se habían disipado.

No amaba a su esposo.

Volviendo de Estokolmo y Copenhague, el Sr. de Saint-Hyriex quiso pasar por Amsterdam; y allí, Oarmen, a quien le gustaba muchísimo el mar, propuso a su marido hacer el resto del viaje en vapor.

Como el «Prins-Hendrik» hacia escala en Brest, y el castiño de Penhoet, donde les recién casados tenían que juntarse con la señora de Kerlor, estaba en Bretaña, Saint-Hyriex accedió gustoso a los deseos de su mujer.

Nada convidó tanto a la meditación como el espectáculo del mar.

Mientras que su marido, encerrado en su camarote, compulsaba sus notas de viaje, lo mismo que cuando hablaba de relaciones internacionales y de economía política con los oficiales de a bordo, Carmen aspiraba con fruición la brisa que le azotaba el rostro, y meditaba con la mirada perdida en la inmensidad del horizonte.

Era, pues, verdad. Lo que ella temió se había realizado. No la habían engañado sus presentimientos.

Carmen no era aún más que una niña: apenas contaba diez y ocho años y se veía unida para siempre a un hombre a quien no amaba, a quien no amaría jamás.

A pesar de su inexperiencia y de su frialdad, su tacto de mujer no había tardado en revelar que ciese de hombre era Saint-Hyriex, el contenido de aquella cabeza fría y correcta de diplomático, y de aquel pecho cubierto ya de condecoraciones.

Era un ambicioso, pero no un ambicioso ardiente, apasionado, de grandes vuelos y de vastas aspiraciones, sino un calculador frío, hemático, y de miras estrechas y prudentes; uno de esos hombres para quienes el mundo se resume en una palabra: el interés, y para quienes es factor despreciable todo lo que afecta al sentimiento.

Así lo advirtió ella, cuando su marido lo expuso, poco a poco, a pequeñas dosis.

preguntó al interno en voz baja, la cartera de que había a usted?

—Sin duda, contestó el practicante. —Miserere mei Deus... continuaba la voz del hombre, que seguía arrodillado delante de la cama.

El capitán registró los bolsillos del dolmán y del pantalón repetidas veces. Contenia menudencias, como una pipa, una petaca y un pañuelo. Pero no la cartera.

Entonces hubo una escona desgarradora. Roberto d'Alboize creyó volverse loco. Como un niño obstinado, volvió a registrar las prendas de uniforme. La operación se repitió varias veces.

—¡No es posible! ¡La cartera había desaparecido! ¡Con las cartas de Carmen! Acórcese al moribundo.

—¿Qué has hecho de la cartera? El cadáver se incorporaba, emitiendo sordos gemidos inarticulados. Sus ojos centelleaban; la espuma hervía en sus labios; sus dientes rechinaban; espantosos gestos descomponían el rostro.

—¡La cartera! continuó Roberto escudándose febrilmente. ¿Me conoces, verdad? Soy tu capitán... ¿Qué has hecho de ella? ¿Dónde la tienes? ¿A quien se las das? Responde.

—Secundum magnam misericordiam tuam! murmuró la destemplada voz en el silencio.

—¡La cartera!—sollozó d'Alboize.— ¿Dónde está?... ¡Ah! Usted dispense, doctor, pero el contenido de esa cartera tiene para mí un valor inmenso. Hay que averiguar dónde la ha metido. ¡Contesta, desdichado!

—¡Ro...ro...badal dijo el agonizante, incorporado en un supremo esfuerzo. Y volvió a caer inanimado.

—Miserere, Deus, miserere... repitió como un eco sarcástico el murmullo del bribón.

—Ya es tarde, capitán... ¡Este hombre ha muerto!

—¡Dios de misericordia! exclamó Roberto d'Alboize, cayendo de rodillas y prorrumpiendo en sollozos.

El interno se llevó fuera de la sala al capitán que desfallecía.

—¡Al fin! exclamó el miserable, levantándose despacio y dirigiendo una mirada mirada al cadáver; me parece que el hallazgo es bueno: voy a ver si me firman el boletín de salida.

La señorita Carmen de Kerlor tenía apenas diez y siete años.

Encontrándose una noche en París con su madre, bailó en una reunión con un caballero que la señora de la casa acababa de presentarle bajo el nombre de Saint-Hyriex.

Sin fijarse mucho en él, únicamente observó que bailaba mal.

De vuelta a su casa, la señora Kerlor preguntó a su hija:

—¿Qué te ha parecido el caballero con quien has bailado el segundo vals?

—¡Muy bien! contestó ligeramente la joven, como si contestase a una pregunta del todo indiferente.

La madre se enojó.

Pocos días después, Carmen vio de nuevo al caballero del vals en una reunión de confianza, donde la sacó varias

—¡Ro...ro...badal dijo el agonizante, incorporado en un supremo esfuerzo. Y volvió a caer inanimado.

—Miserere, Deus, miserere... repitió como un eco sarcástico el murmullo del bribón.

—Ya es tarde, capitán... ¡Este hombre ha muerto!

—¡Dios de misericordia! exclamó Roberto d'Alboize, cayendo de rodillas y prorrumpiendo en sollozos.

El interno se llevó fuera de la sala al capitán que desfallecía.

—¡Al fin! exclamó el miserable, levantándose despacio y dirigiendo una mirada mirada al cadáver; me parece que el hallazgo es bueno: voy a ver si me firman el boletín de salida.

La señorita Carmen de Kerlor tenía apenas diez y siete años.

Encontrándose una noche en París con su madre, bailó en una reunión con un caballero que la señora de la casa acababa de presentarle bajo el nombre de Saint-Hyriex.

Sin fijarse mucho en él, únicamente observó que bailaba mal.

De vuelta a su casa, la señora Kerlor preguntó a su hija:

—¿Qué te ha parecido el caballero con quien has bailado el segundo vals?

—¡Muy bien! contestó ligeramente la joven, como si contestase a una pregunta del todo indiferente.

La madre se enojó.

Pocos días después, Carmen vio de nuevo al caballero del vals en una reunión de confianza, donde la sacó varias

Los Kerlor

La señorita Carmen de Kerlor tenía apenas diez y siete años. Encontrándose una noche en París con su madre, bailó en una reunión con un caballero que la señora de la casa acababa de presentarle bajo el nombre de Saint-Hyriex. Sin fijarse mucho en él, únicamente observó que bailaba mal. De vuelta a su casa, la señora Kerlor preguntó a su hija: —¿Qué te ha parecido el caballero con quien has bailado el segundo vals? —¡Muy bien! contestó ligeramente la joven, como si contestase a una pregunta del todo indiferente. La madre se enojó. Pocos días después, Carmen vio de nuevo al caballero del vals en una reunión de confianza, donde la sacó varias

UNICA SUCURSAL
EN ALICANTE

MAQUINAS SINGER PARA COSER

Recomendamos la máquina «Bobina Central para trabajos artísticos y uso doméstico»

PÍDASE EL CATÁLOGO ILUSTRADO QUE SE DA GRATIS

UNICA SUCURSAL
EN ALICANTE

12, Mayor 12

2, Mayor 12

Servicios de la Compañía Trasatlántica

LINEA DE FILIPINAS.—Trece viajes anuales, saliendo de Barcelona cada cuatro sábados ó sean: 4 Enero, 1.º Febrero, 1.º y 29 Marzo, 26 Abril, 24 Mayo, 21 Junio, 19 Julio, 16 Agosto, 13 Septiembre, 11 Octubre, 8 Noviembre y 6 Diciembre; directamente para Port-Said, Suez, Aden, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LINEA DE CUBA Y MÉJICO.—Servicio del Norte: Servicio mensual á Veracruz, saliendo de Bilbao el 16, de Santander el 19 y de Coruña el 20 de cada mes, directamente para Habana y Veracruz. Combinaciones para el litoral de Cuba, Isla de Santo Domingo, entre América y Norte y Sur del Pacífico.

Servicio del Mediterráneo: Servicio mensual saliendo de Barcelona el 25, de Málaga el 27 y de Cádiz el 30 de cada mes, directamente para New-York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos y litorales de Cuba. También se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Habana.

LINEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 11, el 18 de Málaga, y de Cádiz el 15 de cada mes, directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabaniña, Puerto Abello, y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana.

LINEA DE BUENOS AIRES.—Servicio mensual saliendo de Barcelona el 3, de Valencia el 8, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7 de cada mes, directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LINEA DE CANARIAS.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el 17, de Valencia el 18, de Alicante el 19, de Málaga el 20 y de Cádiz el 22 de cada mes, directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas y Santa Cruz de Tenerife, regresando por Cádiz, Alicante, Valencia y Barcelona.

LINEA DE FERNANDO POO.—Servicio bimestral, saliendo de Barcelona el 25 de Enero y de Cádiz el 30 y así sucesivamente cada dos meses para Fernando Po, con escala en Casablanca, Mazagán y otros puertos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

LINEA DE TÁNGER.—Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.

Idem Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados. Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros, á quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. La empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales que recibirá y encaminará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen. Esta Compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. Se admite carga con conocimiento directo para los puntos arriba indicados. Se expiden pasajes directos.

Agentes en Alicante, SRES. FAES Y COMPAÑIA.

Jarabe de Digital de LABELONYE contra las diversas Afecciones al Corazón, Hidropesías, Tosas nerviosas, Bronquitis, Asma, etc.

Empleado con el mejor éxito.

Ergotina y Graejas de LERGOTINA BONJEAN

Medalla de ORO de la S^a de F^a de París.

RABELOTTI y C^a, 39, Rue d'Aboukir, PARIS y EN TODAS LAS FARMACIAS.

PEDRO DOMEQ

Cosechero, Almacenista y Extractor de Vinos

Jerez de la Frontera

(CASA FUNDADA EN 1730)

Autorizada para el uso de las armas reales por Real Orden de 18 de Octubre de 1824

DESTILADOR DE AGUARDIENTE PURO DE VINO, ESTILO

COGNAC, FINE CHAMPAGNE

MARCAS: Una, Dos y Tres cepas, y Extra

PEDID ESPECIALMENTE

Cognac de PEDRO DOMEQ

en todos los cafés, casinos, círculos, fondas, hoteles y restaurants, exigiendo las etiquetas UNA, DOS, TRES CEPAS, EXTRA y FUNDADOR, con su escudo de armas

PILDORAS MOUSSETTE

Neuralgias
Jaqueca
Ciática

GLIN Y COMAR - PARIS

EN TODAS LAS FARMACIAS

Problema descubierto

Después de muchos trabajos y feos estudios, se ha descubierto un difícilísimo problema para la vida.

Consiste éste en el «Gran licor estomacal tónico digestivo», que fabrica la importante casa de licores de D. Emilio J. Escat, establecida en Barcelona, en la Ronda de San Pedro, núm. 9.

El «Estomacal Escat», es el único licor que puede tomarse á cualquier hora del día, tanto como aperitivo como para ayudar á hacer una laboriosa digestión.



El único Legítimo

VINO DEFRESNE

con PEPTONA

es el más precioso de los tónicos y el mejor reconstituyente.

PARIS: 6, Quai du Marché-Nouf y EN TODAS FARMACIAS.

NO MAS BLENORRAGIAS

(Purgaciones)

Se curan siempre y rápidamente con la INYECCIÓN CUBAS, por antiguas y rebeldes que sean á otros tratamientos. No producen estrecheces ni orquitis por ser su composición de balsámicos. El sándalo y la copaiba estropean el estómago.

PRECIO 3 PESETAS. POR CORREO 3'50

De venta al por mayor: Farmacia del autor, Huertas, 15, Madrid y las principales farmacias.

En Alicante: D. Juan Aznar, Sagasta, 26.



Antireumatico Grau Ynglada

de milagrosos y sorprendentes efectos. Son inmediatos siempre los resultados, aliviando de momento y curando radicalmente las más de las veces, toda clase de dolores reumáticos en sus diversas manifestaciones, como se atestiguan por el sinnúmero de curaciones hechas, lo propio que la más eficaz recomendación de cuantas celebridades médicas han tenido ocasión de ensayarlo.

Venta: Farmacia de GOMEZ MORA y principales.



18 LOS DOS PILLETES

LA TARDE COMBINADA CON LA CORRESPONDENCIA DE ALICANTE 19

veces á bailar, mostrándose con ella muy amable y obsequioso.

Después de este acontecimiento, la señora de Kerlor presentose una mañana en el cuarto de su hija, y, después de un gran discurso muy serio, que la muchacha escuchó medio distraída, acerca de los deberes que impone la existencia, acerca de la necesidad en que toda joven se encuentra de crearse una posición por medio del matrimonio y acerca de la respetuosa sumisión que los hijos deben á los padres que tienen sobre ellos la ventaja de la experiencia, le anunció que Fernán de Saint-Hyrieix había pedido su mano.

—Saint-Hyrieix?

—Sí, ese caballero que bailó contigo en casa de doña Fulana y que te pareció muy bien, según dijiste.

—Saint-Hyrieix?

—Ya sabes de quien hablo. La otra noche no se separó de tí en la reunión de doña Zutana, y tú parecías aceptar gustosa sus atenciones.

—Sí, mamá; me parece recordar...

—Pues ha pedido tu mano. Bajo todos conceptos, es para tí un buen partido. Sin embargo, he querido consultarte antes de dar una contestación definitiva. Aunque no veo qué pudieras objetar...

Carmen guardó silencio.

Entonces la señora de Kerlor habló extensamente de intereses.

La pobre muchacha no comprendió gran cosa de todo aquello.

Pareció entender solamente que, en vez de pedir á la madre la fortuna sin la cual los jóvenes del día no toman esposa. Fernán de Saint-Hyrieix, locamente enamorado de ella, le asignaba, por el contrario, una dote, si quería consentir en llevar su nombre.

Joven, de muy buena familia, bien considerado en el ministerio de relaciones extranjeras, donde ya ocupaba una posición envidiable, se le creía destinado á un gran porvenir. Indudablemente estaba llamado á ser embajador.

Y cuando Carmen sin negar ninguna de esas ventajas, objetó que le parecía no sentir amor alguno por aquel pretendiente, la señora de Kerlor se encogió suavemente de hombros, diciendo: —El amor llama al amor, hija mía. Tu marido te idolatrará de tal modo que no tardarás en amarle. Y además, piensa que algún día serás indudablemente embajadora...

Como último argumento, la señora de Kerlor expuso á su hija que el señor de Saint-Hyrieix acababa de heredar en Bretaña vastas propiedades, casi contiguas á la finca de Penhoet. La suegra regentaría los bienes del yerno, obligado por su carrera, á vivir casi siempre ausente. Aquel matrimonio era para toda la familia una suerte inesperada. Carmen adoraba á su madre.

partir las ideas y el entusiasmo de su madre, en su contestación al anuncio de la petición de Saint-Hyrieix, no opuso mas resistencia.

Des meses después—el futuro llevaba prisa—Carmen subía, en traje de boda, la escalinata de la Magdalena.

¡Una boda aristocrática es un hermoso espectáculo!

El altar mayor de la vasta iglesia, con todos sus cirios encendidos, resplandecía entre flores y dorados reflejos.

El órgano acompaña himnos de júbilo, y las bóvedas sonoras repercuten las armoniosas voces de célebres artistas, cuyo éxito pregonará la prensa por todo el mundo.

El sacerdote tiende la mano sobre los novios.

Ella, perdida en su blanco velo como una nube, baja con emoción la frente bajo el gesto majestuoso del ministro de Dios.

El, grave, serio, ligeramente pálido, deja ver sin embargo en su rostro algo frío un reflejo de íntima satisfacción.

Y la elegante concurrencia, que ocupa toda la nave central, murmura en presencia de los jóvenes esposos:

—¡Qué felices!

Y hasta los curiosos, los indiferentes que cruzan las naves laterales de la iglesia, repiten entre sí:

—¡Dichosa pareja!

Y cuando salen de la sacristía y atraviesan el templo, precedidos del alabardero de larga casaca y calzón corto, que hace resonar el pavimento con losacomposados golpes de su alabarda; cuando han salido al vestibulo, cuando bajan la ancha escalinata, bajo un sol radiante, en medio de una doble hilera de espectadores, al verlos á los dos jóvenes, bien parecidos, ricos, elegantes, todos piensan para sus adentros:

—¡Cuán felices son!

En efecto, eran felices.

Sin embargo, al recibir, arrodillada en su almohadón de terciopelo encarnado con flecos de oro, la bendición del

cura, no eran palabras de gratitud, las que Carmen dirigía á Dios.

¡No!... Pero implorándole desde el fondo de su alma, con todo el fervor de su fe de virgen, le suplicaba que realizase las esperanzas que su madre le había hecho concebir, y que le otorgase la gracia sencilla y cursi de amar á su marido.

Un viaje de boda es siempre un encanto. La mujer despierta en la muchacha; y, contenta de experimentar, apoyada en el brazo de su marido, tantas sensaciones nuevas, tantos gustos inéditos, hace recaer en él, agradecida, el beneficio y casi el mérito de los descubrimientos que hace.

¡Qué deliciosa provisión de impresiones y recuerdos se trae de esa excursión, que á veces parecería insulsa, si se realizara solamente cinco años más tarde!

Se vuelve con el alma regocijada. Cogides de la mano, los novios han andado errantes por paisajes desconocidos y en tanto que los ojos han contemplado horizontes nuevos, el corazón se ha abierto también á nuevos é inefables goces.

Se ha cogido un ramo de frescos recuerdos que, más tarde, hundidos en la áspera senda de la vida, respiramos aún con fruición, por mustias que estén las flores.

Pero esto que generalmente les sucede á todas las recién casadas, no le pasó á la señora de Saint-Hyrieix.

Al principio del viaje, su marido lleno de atenciones y ternuras, le pareció un compañero delicioso, un amigo delicado y pudo creer un instante que había

Colegio de San José

DIRIGIDO POR

DON CELESTINO CHINCHILLA

Se admiten alumnos internos y externos de primera y segunda enseñanza. Primera enseñanza.—Escuela de párvulos elemental y superior y clase preparatoria para ingresar en la segunda enseñanza.

Segunda enseñanza.—Estudios de las asignaturas para obtener el grado de Bachiller y de Perito Mercantil; clases preparatorias para carreras especiales francesas, inglesas, caligrafía, gimnasia; música, dibujos lineal, de figura, de paisaje y adorno.

Precios.—Alumnos internos, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios pagados por trimestres anticipados.

Id., medio pensionistas, manutención y enseñanza en el colegio, 6 reales diarios.

Para el ingreso en el colegio, dirigirse al director de este establecimiento don Celestino Chinchilla Brotons, quien le citará reglamentos y demás datos que se le soliciten en esta dirección.

CALLE DE BAILÉN, 29, ALICANTE

LA REGENERACION

COLEGIO DE NIÑOS

DIRIGIDO POR

Don Juan Pérez Aznar

Instrucción primaria y elemental á domicilio.

SAGASTA, 40

PIANOS

VENTAS Y ALQUILER

MUSICA É INSTRUMENTAL

ANTONIO FALCO

Sagasta 32 y 34.